

立法院王金平院長至嘉南藥理科技大學演講 受到學生熱情的歡迎

立法院王金平院長於 96 年 11 月 22 日下午應嘉南藥理科技大學邀請，於該校社會科學暨管理學院院週會時，以「在不安年代中如何建立自我」為題，發表專題演說，演講結束後，王院長走下講台以最輕鬆的方式讓在場學生提問，進行面對面近距離座談。

立法院王金平院長向來對青年學子的成長環境、前途發展、建立正確人生觀等議題均非常關心，本次特別於百忙中應邀於嘉南藥理科技大學發表演說，演說中語重心長的指出現今的環境有種種不確定的因素導致人民對台灣未來充滿不確定性，而使得人心不安；台灣近年來失業率與卡債問題嚴重，加上石油、重金屬及原物料都上漲，導致台灣的經濟雪上加霜，老百姓都在感嘆，「什麼都漲，唯有薪水不漲！」這便形成了經濟上的不安；政治意識型的對立與台灣貧富差距日益擴大，也造成政治及社會不安。

但是王院長接著勉勵學子：『雖然我們大家處於這樣一個不安的時代，但俗話說「危機就是轉機」，而「轉機」的關鍵就是如何面對這些不安，簡單講，就是用什麼「心」也就是「態度」來面對外界這些不安。只要我們有正確的態度，勇敢去面對這些問題，有了正確的態度就會肯定自我，進而提升自我，建立自我的能力，就可以克服一切困難。』

所以王院長指出要以五種態度來建立自我價值，甚至超越自我：一、以平常心面對外界的變化；二、要接受天生的不足，盡力而為；三、要勇敢承擔責任，無我利他；四、慈悲寬宏，超越人我限制；五、減少物質慾望，不恃不求。

王院長最後期許學子：『不能看輕自己的力量，不要隨波逐流，而要力爭上游。各位在若干年後，都將成為社會的中間力量，擔負起家庭、社會乃至國





家的重要責任，所以更要利用求學這段黃金時間，努力學習，將來一定可以改變社會，完成人生的美夢』

面對面座談時，保營系一位女學生問到：院長周旋於各黨派之間，如何減輕壓力、疏解壓力？可否給學業壓力大的學生一點建議？王院長回答：『”心靜”最重要！又有一位社工系男同學提問：如何縮小北部與南部學校資源及就業機會的城鄉差距？王院長回答『最終根本還是在立法，使南北資源能盡量平均分配、產業能有南移的利基。』

演講會結束當王院長步出演講會場時剛好遇到正在實施交通安全機車駕訓演練的學生，大家一下子蜂擁而上與院長握手甚至上前擁抱，滿場歡聲雷動，足見王院長在嘉南藥理科技大學受歡迎的程度。

